

POKROK ZÁPADU

Semi-Weekly Edition. Published by Pokrok Západo Ptg. Co. 1211 So. 13th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - Tiskárské Družstvo

Tiskárna: 509-511 Jižní 12. ulice.

Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Předplatné:

Table with subscription rates: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00; 8 přílohou, \$3.50; Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy, \$2.50; 8 přílohou, \$3.00; Do Čech bez přílohy, \$3.00; 8 přílohou, \$3.50; Každý předpl. titel oprávněn je k premii.

Ohlasy.

Drobná a různá ohlasy uveřejňujeme pouze, když peníze za objednávku přiloženy jsou. Za drobné ohlasy obyčejné velikosti, nepřesahující pale, štátní 25 centů za tiskárnu. Za různé ohlasy, blahopřání, úmrtí a jiné, štátní \$1.00 za tři palce za každé uveřejnění. Necht každý proto přiložit objednávku tolik peněz, jak velkou ohlasku mílí přije. Ceny ohlasků na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Zásilkový peněz. Jsou nebezpečnější, když se koupí na poště než expressu "Money Order" a třetí nám se zále. Těch v registrujeme dopisy, nebo poukazy bankovní jest zásluška jistá. Kdo chce platit "checkem" na bank, nechť zašle o 25 centů více, proto že tolik musíme platit banku za koleček, aneb se koupí směnku (draft) na Omaha, Chicago nebo New York. Na místě drobných peněz přijímáme též 1 a 2-centové kolky. Všechny zásilky nechť jsou zaslány pod jednoduše adresou podle takto: Pokrok Západo, Omaha, Neb.

Omaha Nebr., 13. pros. 1898.

NEJNOVĚJŠÍM ZRÁDCEM JEST SENATOR Kyle z Jižní Dakoty. Zráda jeho pozůstává v tom, že spolupůsobí raději nyní s republikány než s demokraty.

AŽ DOSUD BYL PRAPOR HVĚZDNATÝ symbolem svobody a míru, nechť vztýčen byl kdekoli. Jak se podobá, v budoucnosti bude symbolem výboje a války.

SENATOR SHERMAN BYL PO MNOHA desetiletí jedním z celých vědců strany republikánské. Nyní ovšem jest jen soukromníkem, avšak jeho rada ohledně Filipín jest doista tak moudrá, jako byly jeho rady dřívější.

SPOJENÉ STÁTY BUDOU TĚDY MÍTÍ 100,000 žoldnéřů, ne vojínů k obraně vlasti, neb udržování pořádku v zemi, nýbrž žoldnéřů k potlačování obyvatelů dobytých zemí. A to bude v nejsvobodnější zemi pod sluncem! Divno, ale pravda!

Z ČARHRADU SE SDĚLUJE, ŽE PRVÝ náš nový vyslanec měl v pátek audienci u sultána, smlův že byl jako maslo a slíbil všechny neshody vyrovnati a požadavky Spojených Států zaplatiti. A náš vyslanec to přijal všechno za bernou minci! To ještě Turka málo zná!

PODEPSALI JSTE JIŽ PETICI PROTI připojení Filipín, proti rozpínavosti Spojených Států, proti zavádění žoldáctví a vojantiny, proti utiskování obyvatelů jiných zemí? Jestli ne, dopište nám a pošleme Vám petiční arch, kterýž můžete podepsati sami i vaši přátelé.

KORUNNÍ PRINC NĚMECKÝ PRVÝ SE chtěl podívati do světa, aby přece něco seznal a měl prý namířeno nejdříve do Spojených Států, ale jeho pan otec prý jej sem nechce pustit. Inu ovšem, mohl by se nakaziti trochu svobodným smýšlením a to byla by chyba velká.

PRVNÍ OHLASEM PROVOLÁNÍ PANA Anděla "Srdcím českým" jest dopis známého horlivého rodáka p. Karla Rendly z Perry, Oklahoma, kterýž zaslal příspěvek pro museum a sice hrot k indiánskému špů, zhotovený z velmi tvrdého kamene a značné délky, měříť totiž 3 3/8 palce.

SMLOUVA MÍRU JEST TĚDY UZAVŘENA a chybí jí pouze ještě potvrzení senátu. Uveřejněna prozatím ještě nebude. Pod pokličkou tajnosti se pouze sděluje, že jest nesmírně dlouhá, obsahující 600 stránek psaných strojem. V podstatě jest ovšem obsah smlouvy znám.

NĚKDE NĚCO NEMÍ JAK BY MĚLO být. Máme zákony v jednotlivých státech proti trustům, máme zákon Spojených Států proti trustům, ale nemine den, abychom nečetli o založení nějakého nového trustu. Teď ovšem není nádeje, že se bude moci na trusty dohlížeti, neboť nás zaměstnávají budou důležitější věci, jak totiž uváděti naše nové nabytá území.

AŽ DO MINULÉ VÁLKY NEBYLY ZDE žádné tajnosti s několika těmi prvenci, jež máme, s našimi lidmi a vůbec plány našeho občanského, neb námořního. Nezapomínejme jano se obávat. Mnohá válečná opatření od-

nikud. Teď ale počneme se opížit po Evropě a sekretář námořnictva již prohlásil, že bude vše tak úzkostlivě střeženo jako tam.

AŽ BUDOU KU SPOJENÝM STÁTŮM americkým připojeno ostrovy zlodějské, filipínské a karolinské, bude se asi muset pomýšleti na změnu jmena. Spojené Státy "Severoamerické" již pak nepostačí a budou se muset nepochybně nazývati Spojené Státy "Celého Světa", aneb konečně Spojené Státy "Celého Vesmíru", až totiž připojme ještě nějaký ždibec měsíce.

V CHICAGU JE OBČANSTVO VE ZBRANI proti bůdlerským radám, kteří chtí zadati koncessi, neboli výsadu pouliční dráze na padesát roků, bude vyhrazen právní jakékoliv kontroly. Pochybní voličové jsou proti tomuto zadávání práv a vyrozmívají se dosti dobře, že pouze jen bůdieri v radě jsou volni pro to hlasovati. Jak se podobá, oba čeští páni radní, Hurt i Novák, budou hlasovati pro bůdi. Oba jsou ovšem dobří demokráte a zlodějským republikánům nemohou ani na jmeno trefit.

VE VELIKÉ BOUŘI, KTERÁŽ PŘED dvěma týdny zasáhla atlantické pobřeží, přišlo, jak známo, a zmar mnoho majetku a bohužel i mnoho životů. Avšak ještě více životů bylo zachráněno zřízceni vládními v oboru záchranné služby. Ne méně než 3000 osob bylo tímto způsobem při životu zachováno. Ti návštěvníci výstavy, kteří viděli na výstavišti znázorněné práce zachraňování lodí, pohlíželi snad na to co hračku, avšak když dostaví se bouře, jest to děsnou skutečností.

PODLE CENSU Z ROKU 1890 BYLO na ostrovech hawajských asi 90 tisíc obyvatelů, z nich 34,000 bylo domorodců, 6,000 měšců, 7,500 domorodců z obyvatelů přístěhoválých, 15,000 Číňanů, 12,000 Japonců, 8600 Portugalců, však pouze jenom 1900 Američanů, 1300 Angličanů, 1000 Němců, 600 Polynesianů a 1000 jiných přistěhoválců. A tato směsina podle návrhu komise, bude nyní terriorií Spojených Států a po čase stane se snad státem, kterýž bude míti dva senatory a zástupce v kongresu. A jak to teprve bude s Filipínami, když tyto budou připojeny?

PODEPSUJETE PILNĚ PROTĚSTY PROTI připojení Filipín? Nás došla první listina upravená podle našeho návrhu, totiž oblavení protestu vystižená z Pokroku Západo a nalepená na prázdny arch papíru z Gilead, Nebraska. Z Perry, Okla. a z E. St. Louis došli nás žádosti o zasluku pravidelných listin, kterýž jsme ovšem s ochotou vyhověli. Nechcete-li aby zaváděn byl v této zemi svobody militarism, nechcete-li abychom z národa svobodného stali se národem utiskovatelných, podpíste pilně petice proti přivtělení ostrovů filipínských a odešlete je buď nám, aneb přímo pod adresu: Secretary of Anti-Imperialist League, Washington, D. C.

PRVNÍ CLÁNEK PROHLÁŠENÍ NEODVISlosti Spojených Států, jež přijato bylo kongresem osad amerických dne 4. července 1776 a jež každý rok v ten den oslavujeme, zní: "Pokládáme tyto pravdy za jasny sebou samými: že všichni lidé stvořeni jsou sobě rovni, že jsou od Tvůrce svého nadáni jistými nezadatelnými právy, že k právu těm náleží život, svoboda a vyhledávání blaha, k zabezpečení těchto práv že zřízeny jsou vlády mezi lidmi, jejichž spravedlivá moc spočívá na svolení ovládaných..."

Tak zní prohlášení neodvislosti tohoto národa. A nyní tážeme se každého uvědomělého občana, jestli budeme jednati v duchu tohoto prohlášení, když budeme chtít ovládati Filipíny a jiné osady, kterýchž zmocnili jsme se válkou, násilím a výbojem. Budeme vládnouti Havajcům, pravým domorodcům, Porto-Ričanům a Filipínanům z jejich vlastního svolení? Obdrželi jsme již jejich svolení k tomu?

Úslužnost odměněna \$5000 od-kazem.

Mladá dálná dívka jednoho odborného obchodu nedávno odměněna starou jednou paní odkazem \$5000 za její ochotu a služnost. Radost a překvapení její, když peníze tyto jí byly doručeny, byly velké. Takým jest též úkol radosti a překvapení této třídě chovatelů nezávislých výparů, třídě strážníků častí k jídel a vypravování, když činná Hospodářská Unie, Posilující nás vyhlásil, což si každému k činnosti a nepodléhá trvá. Jest to již velmi příjemná a čestná, a každý kdo se nechtě dříve, měl by vědomě této věci účast. V blízké budoucnosti se očekává, že tato služnost bude pravě divy.

To as nepřijde.

Minulý týden obdržel se výroční sjezd národního spolku sladků, v kterémž mezi jiným přijato bylo usnesení, pracovati horlivě o zrušení nynější zvýšené daně na pivo a zvolen byl výbor, kterýž má v kongresu k tomu čli pracovati.

Jest velice pravdě podobným, že to zůstane pouhým jen zbožným přáním pánu sladků. Nepochybujem ani v nejménším, že by rádi, velmi rádi viděli, aby tato daň byla zrušena a raději na nějaký jiný obor uvalena, avšak pochybujeme, že jim tentokrát kongres po vůli učiní. Nebudeť se ani v tomto, ni v budoucím kongresu jednati o to, jaké daně by zrušeny býti měly, tak jako se jednávalo druhdy každoročně v letech sedmdesátých a osmdesátých, nýbrž po příkladu evropských sněmů a parlamentů, bude se náš kongres také musit zabývati každoročně početní úlohou: "9 od o nemo, musím se vypůjčit" a vymyšlením nových a nových daní.

Jak viděti z poselství presidentova, odhaduje též schodek na rok letošní, kterýž skončí dnem 30. června na malíčkosť \$112,000,000. Na jiném místě uvádíme rozpočet našeho finančního ministra Gage pro rok následující, kterýž skončí dnem 30ho června 1900 a v němž očekává pan ministr výlohu \$600,000,000. Naše obyčejné příjmy budou o \$150,000,000, bude se přece jen ještě \$100,000,000 nedostávat. Za těch okolností zdá se nám, že bude marně úsilí o zrušení jakékoliv daně, kteráž z příčiny války na nás uvalena byla.

Ostatně podobá se nám, že ani ten obnos, kterýž finanční ministr navrhuje, nebude postačitelem k krytí všeho našeho výdání. Přihlédneme jen poněkud blíže k číslům, jež nám pan sekretář předkládá. Proč ku příkladu uvádí menší obnos pro vydati zahraničné, nežli byl v roce minulém? Což nebudeme míti tolik zahraničných zástupců, jako jsme měli? Proč uvádí menší částku pro výlohy na Indii, než v roce minulém? Což Indiané tak rychle hynou a vymírají, že bude zapotřebí o \$300,000 méně k tomu účeli než dříve? Což ve veřejné práce, což kongres svolí k tomu, aby na ty vynaloženo bylo v budoucím roce o \$17,000,000 méně, nežli v předěším?

Naproti to podíváme se v jakých položkách jest vydán zvýšené. Ze \$24,000,000 potřebných k udržování vojska v roce minulém učiněn skok na \$145,000,000 a má tedy tuto výdání rozmnoženo býti šestnásobně. Na vojsko, námořnictvo a pense vydáno býti má \$330,000,000, tedy tolik, co vydávalo se až do nedávna na veškeré naše vydání, zahrnujíc v to i úroky na národní dluh. V tom však ještě nejsou zahrnuta žádná vydání na stavby pevností a nových lodí, tak že můžeme připraviti se na to, že v příštím roce na vojsko a námořnictvo vydáno bude plných \$400,000,000.

Tam nás vede tato nová politika rozpínavosti! To jsou ty její následky! Jest-li ta převládne, jestliže senát potvrdí smlouvu míru v Paříži uzavřenou připojení Filipín, pak nebude ani a pomýšlení na zrušení jakýchkoliv nynějších daní, nýbrž připravovati se musíme ku placení ještě většímu než až posud.

NEBRASKA.

— Od 1. ledna bude míti West Point nopohe postmistra v osobě A. L. Krause.

— Ve Wahoo se odbývala výstava drůbeže minulý týden a byla hojně obslána.

— V Elmwood vznikl v noci na sobotu požár, kterýž zničil sklad s polními stroji, grocerii, masný krám a sedlácký závod.

— V Cuming County byl zvolen pan John Skala za klerka towashipního, pan Frank Kafka za pokladníka a Frank Skala za cesteže.

— V okolí Sheldon, tak jako jiná léta, letos opět se krmí hojně ovcí. Ověřili koupili od okolních farmerů 80,000 bušů staré kukuřice po 30 centech buš.

— Blíže Crete zemřel starý osadník salineský, pan Jan Kubček, kterýž několik posledních let bydlel v Pleasant Hill. Ndeh jeho byl žaladecár rak.

— Pan C. A. Killian v Morse Bluffs Neb., má za skladeš a pro-

dává velmi lacino všechny druhy uhlí, kočáry, vozky, hospodářské stroje, větrníky, pumpy atd. tř.

— U Johnstovnu přišel o život mladý farmář Gus Hintz. Splašili se koně s vozem, na němž měl naložené seno a on se dostal pod vůz a kolo mu přejelo hlavu.

— V Ord chtěl F. P. Lloyd polapit živého orla, ale též zatnul mu drápy do zápěstí a způsobil mu hluboké rány, kteréž nepochybně vyžadají delší dobu, nežli se zahojí.

— Farma o 160 akrech, vzdělána a dobrými stavbami opatřena a blíže Linwood se nalezající je na prodej za mírných podmínek. Hlaste se u Emil Folda, Linwood, Neb. (dt23—1m)

— Tento týden a sice začínaje dne 15. prodáván bude zbytek neprodaných dosud pozemků z bývalé Fort Harsuff reserve. Prodej odbývati se bude jak vyrozmíváme v Ord, Nebr.

— Populističtí úředníci státní před volbou tvrdili, že prý za jejich správy není třeba dopláceti na káznici, ale po volbě auditor v rozpočtu požaduje pro ústav onen \$53,250. Někjak se to těm populistům neshoduje.

— T. Duda v Linwood, Neb., právě otevřel nový závod s hospodářskými stroji, vozy, kočáry, atd., a čeští rodáci učiní dobře, když jej navštíví a přesvědčí se jak u něho mohou laciněji koupiti, nežli kde kolik jinde. (dt. 11 tř.)

— V Ord vycházející časopis Valley County Times, vydáván a redigovaný p. H. D. Leggettem, jest velmi dobrým místním časopisem, kterýž jest patrně schopně řízen a přináší hodně místních zpráv i trefných úvah.

— V Elba, Nebr. založeno bylo nové číslo Dřevářů Světových, skoro vesměs z Čechů sestávající, jak svědčí následující jména úředníků: Karel Kotík, Josef Tuma, Louis Moravec, J. Křepel st., J. Křepel ml., J. F. Tuma, Vác. Horálek.

— První pluk dobrovolníků nebraských bude co nejdříve povolán z Manly domu a rozpuštěn. Toho docílil prý výpomocí sekretář války Meiklejohn. Není však určeno ještě, kdy se tak stane a to pro nedostatek lodí, jež by mohly vojny domů přivéztí.

— Ve Wilberské Republican se dočítáme následující zprávy: "Prof. Štěpán Jelínek odebral se na Porto Rico co kapelník jednatého pluku." Pan Jelínek jest synem manželů F. Jelínkových, blíže Crete bydlících a po minulých několik roků přebýval v Chicagu.

— V Saline County dán byl v obžalobu pro žhářství Isaac Haggin a sice jest obviněn, že zapálil stodolu a stáje M. C. Shireyho, kteréž shořely dne 19ho listopadu v Pleasant Hill. Ohněm zničeno bylo též šest pěkných koní, dvě bušů obilí a pět tun sena.

— Dráha burlingtonská vypsala 13 cen, od \$5.00 do \$25.00, celkem \$1,000, za nejlepší dopis o Nebrascce. K rozhodnutí o tom, kterýž cenu obdrží, má, zvolen bude zvláštní výbor. Každý účastník, ať ceny dosáhne aneb ne, bude oprávněn dostávati časopis Corn Belt po půl roku zdarma. Blížejší sdělí ochotně: J. Francis, G. P. A., Burlington Route, Omaha, Nebr.

— Peter Kreichbaum, farmář bydlící tři míle od Franklin, zmizel náhle minulý týden. V sobotu týden prý prodal v městě nějaká prasata a měl prý asi tisíc dolarů u sebe. V pondělí objevili se na jeho farmě dva cizinci, kteří počali vše odváděti do města a prodávati, dobytek, obilí a kde co bylo, dovozuje, že farmu se vším všude od Kreichbauma koupili. Panuje podezření, že Kreichbaum byl zavražděn.

— Plukovník Bryan zadal včerejším dnem o své propuštění z armády a nástupcem jeho co plukovník třetího pluku nebraského stane se dosavadní podplukovník Vitquain. Týž byl vlastně již velitelem pluku za plukovníka Bryana, neboť jest ve válečnictví obeznalým a bojoval též v minulé válce občanské. Soudobně se sděluje, že též císařem čínským byl Vitquain počten a sice obdržel titul mandarína a řád dvouhlavého draka, pro zásluhy, kteréž si získal o Číňany v Columbiu, když z Clevelanda byl tam konsulem. Plukovník Vitquain jest domovem v Saline County, blíže Crete.

— Časopis Conservative, vydáváný J. Sterling Mortonem, býva-

lým sekretářem odboru hospodářského za presidenta Clevelanda, v jednom z posledních čísel žádá, aby některý populistický redaktor vysvětlil mu následující záhad. Mnohé z časopisů populistických v Nebrascce vysvětlují úbytek populistických hlasů v minulé volbě tvrzením, že populisté byli tak pilní v práci, v polích a dílnách, že neměli čas volby se zúčastniti, kdežto po kolik měsíců před tím, jednohlasně prohlášovaly, že v Nebrascce je nezaměstnaných lidí až hrůza a že poměrně málo jest těch občánů, kteří mají co dělat.

— Z O'Neil sděluje se o zajímavém nálezu v Holt County. Osadník John Hammond při kopání stoky přišel v hloubce 6 neb 8 stop pod povrchem na zeď, stavěnou z velkých žulových balvanů, dobře maltou aneb cementem spojených. Zeď prý tak dalece jak bylo dosud zjištěno, hradila prostoru asi půl akru, byla 4 neb 5 stop silná a 7 st. vysoká. Kámen podobá prý se žule ze Sioux Falls. Uvnitř ohrady za zdí nalezeny byly různé předměty a sice starodávná helma, kus brnění, několik mečů, jež ale byly rezí tak sežrány, že se skorem rozpadly a několik starodávných ručnic. V pátrání se pokračuje.

— Ve státu zrůstá agitace v zájmu zrušení komise železniční. Bude-li zrušena, škoda toho nebude, neboť komise tato, tak jak sestavena jest a jak vždy sestavena byla, neprospívá nikomu, než sekretářům dotýčným, kteří nemají nic na práci, alespoň nic nedělají, a za to bětou plat \$2,000 každý. Zákon totiž předpisuje, že sekretář státní, státní zástupce, pozemkový komisař, auditor a pokladník tvořiti mají železniční komisi a mají právo ustanoviti tři sekretáře, se služným \$2,000 každý. Jestli vůbec komise nadále setrvati má, postačilo by úplné, když by ustanoven byl jeden klerk s \$1,000 služného ročně. Pokud ale nebude míti komise více moci a práva než má nyní, byl by i ten \$1,000 zbytečně vyhozen.

Zprávy osobní.

— Pánové Leo. Hotový a F. J. Procházka z Dwight, Neb., nalezali se v městě našem a navštívili jako obyčejně i náš písařnu. Přivezli do trhu So. Omahašského dobytek a dobře jej zpeněžili.

Chamberlain's Colic, Cholera a Diarrhoea Remedy jest vždy spolehlivým a účinným lékem, a jest velmi příjemný k užívání. Jest k dostání v každé lékárně.

Neslýchaná výhoda!

Čtete! Čtete!! Čtete!!!

Máte nějakého přítele, kterémuž byste rádi dobře posloužili? Poradte mu, aby si předplatil na Pokrok Západo. Pro zbytek tohoto roku nabízíme našim předplatitelům neslýchanou výhodu, totiž:

Kdo z nynějších odběratelů při zásluce svého předplatného zašle nám NOVÉHO celoročního předplatitele, tomu budem čtíti za toho nového předplatitele pouze \$1.25 za celoroční předplatné. Jinými slovy, za \$3.75 budeme zasílati dva výstisky Pokroku Západo po celý rok, jeden výstisk zasílati, dosavadnímu předplatiteli a druhý novému.

Tato nabídka platí pouze do 1. ledna 1899. Tato nabídka platí pouze jen pro ten případ, že nám nynější odběratel nového předplatitele získá. Oba předplatitelé budou ovšem oprávněni k premii.

Zprávy spolkové.

Česko-Nár. Hřbitovní Spolek odbývá svou pravidelnou schůzi v první neděli v nastávajícím roce a sice v neděli dne 1. ledna. Všichni zástupci jsou žádáni, aby se do schůzky dostavili.

Frank Svoboda, taj.

Tábora Columbus, číslo 69 WOW odbývá svou pravidelnou a čtvrtletní schůzi dne 13. prosince '98 a poněvač jest výroční schůze a bude volba úředníků a poněvač předléhá velmi důležité jednání, proto jsou bratři žádáni, by se co největněji zúčastnili.

F. Svoboda, F. J. Fitle, velcí konsul. clerk.

Řád Palacký č. 1. ZÚB. bude v úterý dne 13. prosince odbývati svoji výroční schůzi a jelikož předléhá volba úředníků, jest přítomnost všech členů žádoucná. Vác. Bureš, taj.

Dram. Odbor Těl. Jed. Sokol. Zkouška na "Vesničané" ve čtvrtek 7 1/2 hodin večer v Národní Síni. Všichni, jenž účinkovali při posledním představení jsou žádáni, aby se v čas dostavili.

Jos. Mík, Fidelity.

Sbor Hřbitva Nové Doby č. 86 JČD. odbývá přístí neděli ve 2 hod. odpoledne pravidelnou schůzi. Necht všechny údkny se dostaví.

V. Bartošová, taj.

Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1 ročně.

Dr. J. H. McLean's Liver and Kidney Balm. Léčí rychle první nepravidelnosti a takto zahání Brightovu nemoc, močotok, revmatismus, žlutenku a nemoce ženské. Lékárníci ho mají, \$1.00 láhev. THE DR. J. H. McLEAN MEDICINE CO., St. Louis, Mo.

STAVEBNÍ DŘÍVÍ dodáno na Vaší stanici. Doprava zaplácena. Za velkoochobní ceny... Můžete koupiti stavební dříví tak lacno, jako vás obchodník a ušetřite jeho výstřek pro sebe. Nezáležime k žádné kombinaci. Zašlete nám účty za dopravu. Adresujte: UNION LUMBER CO., Wagon, Minn. TH84-1r. Píšte lankavě anglicky.

Laciné prodeje střeveců mužských za \$2.50. Tento druh střeveců jest lepší, nežli jakékoliv \$3.00 střevice, jež jste kdy měli. Jsou výhradně jen z pevné dobré kůže vyráběné a s každým párem těchto střeveců dáme vám sebou záruku vyrábětelů, že vydrží vám šest měsíců. Krásných vánočních a novoročních pantoflí máme velmi skvostný výběr a z ohledu na zvláštní přizvě Čechů omažských a so. omažských, jaké se až posud závod náš těšil, snížili jsme ceny na 65c, 75c, \$1.00, \$1.25 a \$2.00. Tažte se na p. Blika a on vám s ochotou poslouží. WM. N. WHITNEY, 107 Již. 16. ulice.